

ЗНАМЯ

1989
Среда, 5 июля
№ 128 (8718)

Цена 3 коп.

Газета издается
с 24 ноября 1951 года

КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

МЕШАЕТ... ХОЗРАСЧЕТ?

Полный хозрасчет, по которому работают сегодня коллективы, не предусматривает отвлечение людей от основной работы на исполнение общественных обязанностей. В таких условиях работа народных контролеров усложняется. Дело доходит до того, что неизвестно, из каких средств им платить!

На ряде предприятий заметно снизилась активность народных контролеров. В их работе много формализма и мало эффективности. А такие группы, как в трамвайном управлении, ПУВКХ, прекратили свою работу. И только систематический контроль за деятельностью групп со стороны комитета и помощь партийных организаций поддерживают определенный уровень и форму.

Значительно лучше положение там, где работают по эксперименту, то есть все контролируемые комиссии объединены в одну группу, при этом численность контролеров сокращена в три-пять и более раз.

Но и здесь полной стабилизации контрольной работы нет, так как существуют еще органы, которым дано право контроля. Это совет трудового коллектива и комиссии ра-

бочего контроля профсоюза. Видимо, необходим еще один документ, который объединил бы их всех для совместной работы. Очевидно, что контроль ради контроля ничего хорошего не дает.

Сегодня согласно ст. 22 Закона о госпредприятии функции контроля возложены на руководителя предприятия и главного бухгалтера. В этой связи у меня однажды была беседа с директором цементно-горного комбината. Размышляя о том, какие нужны помощники руководителю в этом деле, он сказал: «Было бы достаточно двух-трех человек из числа специалистов, ушедших на пенсию, с соответствующей доплатой, которые бы не только контролировали, но и помогали строить хозяйственную и экономическую политику предприятия». И, я считаю, это было бы правильно.

После Съезда народных депутатов СССР многие сторо-

ны нашей жизни стали смотреть по-новому. И существующее законодательство во всех сферах деятельности общества — тоже. В том числе Закон о народном контроле в СССР требует существенных изменений и поправок.

На мой взгляд, что касается государственного контроля, комитеты НК должны иметь в необходимом количестве, по отраслям народного хозяйства города, штатных работников, грамотных специалистов с определенным стажем работы.

По общественному контролю, то есть имеются в виду группы и посты на предприятиях, надо дать возможность самому коллективу решить вопрос — какой контроль и в каком количестве нужен на предприятии.

Н. НОСКОВ,
председатель Центрально-го НКК.

КАИР. Израильское правительство выделило еще 40 миллионов долларов на строительство нового военизированного поселения на оккупированном западном берегу реки Иордан. Об этом сообщает египетская газета «Аль-Гумхурья» со ссылкой на израильскую прессу. Таким образом Тель-Авив продолжает колонизацию захваченных арабских земель, демонстрируя, что он не собирается вернуть их законному владельцу — палестинскому народу.

БАГДАД. В 30-километровой полосе вдоль границ Ирака с Турцией и Ираном будет создана пограничная зона без населения.

Как сообщило Информационное агентство ИНА, все жители районов будут переселены в глубь страны. Им предоставляется денежная компенсация, выделяются земельные участки. Причиной создания пограничных зон называется «необходимость предотвратить повторение горького опыта периода ирано-иракской войны, когда от боевых действий страдало гражданское население».

Ангарск : день за днем

Хорошо в нынешнем году сдают лом черных и цветных металлов труженики производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез». Плановые задания значительно перевыполняются. Ответственным за сдачу лома в объединении является заместитель начальника УПТК Геннадий Сергеевич Ляпустин.

ВТОРАЯ ЖИЗНЬ МЕТАЛЛА

30 с лишним тонн больше планируемого вернули государству металла во вторичный оборот представители завода лидрирования (ответственный В. В. Клыков), 55 тонн — химического завода (А. Я. Девяткин), почти 60 тонн — завода катализаторов и опытных установок (В. А. Попов). Это данные за пять месяцев. За полугодие они будут выглядеть еще весомее.

— Однако в целом по городу, — сказала экономист горплана Елена Викторовна Ершова, — положение со сдачей металлолома не столь радужное, как у нефтехимиков. Так и не приступили еще к сдаче лома цветных металлов в нынешнем году Ангарскремонт (руководитель Г. Ф. Кравченко), АЗВЗ (Н. М. Моисеев), РСУ «Иркутскгражданремстрой» (В. В. Антропов).

Городской план сдачи цветных металлов за 5 месяцев выполнен, но только за счет перевыполнения своих заданий коллективами объединения «Ангарскнефтеоргсинтез», управления строительства, авторемонтного завода, трамвайного управления, АЗХР, ТЭЦ-10, предприятия городских электросетей, АЭХК.

Со сдачей лома черных металлов хуже. Пятимесячный план города не выполнен на 1057 тонн. Виновники — управление строительства, ЦГК, АЗСМ, опытный завод № 2 треста СХМ, ТЭЦ-10, АМУ ВЭМ.

Лето — наиболее благоприятная пора для сбора металлолома. И этим периодом года надо непременно воспользоваться всем предприятиям, чтобы рассчитаться со своими заданиями.

Н. РУБИНОВ.

«ЭЙ, СОПЕРНИК, НЕ РОБЕЙ!»

В кинотеатре «Октябрь» проводится конкурс «Лучший по профессии», посвященный 70-летию советского кино, которое будет отмечаться в августе.

Участвовали опытные кинемеханики городских кинотеатров: Пивень Н. А., Долгих А. П., Долматов М. В., Морганова В. Н., Куянов А. Н., Рябова Г. Н., Стрижова Г. Д., Батракова И. А., Красильников А. Н.

Цель подобных конкурсов — выявить наивысший профессиональный уровень, дать дополнительный стимул для совершенствования остальным участникам. Первый раз подобное соревнование проводилось в прошлом году по инициативе партийной организации. Победителем был кинемеханик кинотеатра «Пионер» Александр Куянов.

В этом году — по инициативе комсомольцев киносети. Жюри — директор киносети Кравченко П. П., председатель горкома профсоюза работников культуры Томяк А. В., старший редактор кинопроката Степаненко С. А., главный инженер киносети Логинов В. А.

В руках болельщиков, со-служивцев соревнующихся, плакаты в поддержку: «Знай наших!», «Мастерство — оно и есть мастерство!», «Эй, соперник, не робей!».

Задания требовали от участников находчивости, импровизации, эрудиции в области кино и технического мастерства, актерских талантов (все таки — КИНО!) и ответственности при подготовке домашних заданий.

«Если бы я взял кинотеатр в аренду» — назывался один из конкурсов.

«Гвоздем» программы стало задание, требующее по двухметровым обрезкам кинолент определить категорию фильма, а из множества записей отобрать детали для кинопроектора.

Красная лента победителя, цветы и «Спидола» стали наградой Надежде Пивень, кинемеханику кинотеатра «Мир». Второе место отдано Галине Рябова (кинотеатр «Победа»), третье — Александру Куянову (кинотеатр «Пионер»). Торт вручен наиболее активным болельщикам — команде кинотеатра «Юность».

Л. ВОЙЛОШНИКОВА.

за рубежом



МОНТЕВИДЕО. В Уругвае по призыву профсоюзов объявлена всеобщая забастовка. Ее участники протестуют против социально-экономической политики властей, ведущей к дальнейшему ухудшению положения широких народных масс. Бастующие требуют принять эффективные меры по сдерживанию инфляции, прекращению роста стоимости жизни. Среди других требований — повышение заработной платы, пенсий, увеличение занятости, выделение ассигнований на нужды социального обеспечения.

ЛОНДОН. В четырех южных графствах Англии, а также в Уэльсе населению запрещено использовать водопроводную воду для полива огородов, клумб, лужаек. Отключены фонтаны на городских площадях и в парках. Такой же запрет вводится в столице Великобритании и окрестностях. Эти меры — часть энергичной кампании, развернутой британскими властями по борьбе с надвигающейся на страну угрозой засухи.

НЬЮ-ЙОРК. Первое в истории спорта соревнования мини-подводных лодок, сконструированных любителями подводного плавания, состоялось у побережья города Риверсайд (штат Флорида). Все лодки были так называемой «мокрой» конструкции, то есть без герметизации кабины, и управлять ими можно было только в акваланге. Приходили они в движение с помощью простой системы педалей и физической силы человека. Приз за гоним достался представителю Калифорнийского политехнического университета.

ЕЩЕ РАЗ О МЫЛЕ И ПОРОШКЕ

28 июня газета «Знамя коммунизма» опубликовала интервью заместителя председателя горисполкома А. П. Бутакова, которое он дал нашему корреспонденту в связи с принятием решения горисполкома о введении талонов на мыло и моющие порошки. Весть об этом встречена неоднозначно, и в городском комитете партии состоялось специальное совещание, в котором приняли участие ответственные работники урса, объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» и горисполкома.

Совещание разработало конкретные меры максимального удовлетворения спроса населения в условиях сложившейся обстановки. Еще раз тщательным образом просчитаны имеющиеся резервы и фонды, которыми располагает урс, и возможности завода бытовой химии.

Наш корреспондент вновь побывал в горисполкоме. А. П. Бутаков рассказал:

— Мы с удовлетворением приняли к сведению, что завод бытовой химии изыщет средства для увеличения производства моющих средств до

конца года на 83 тонны. Значит, у нас появляется возможность выделить на 1 талон 1,6 кг (вместо ранее установленной нормы 1,3 кг) стирального порошка, или 800 г в квартал.

Таким образом, на 4 квартал будет выдано по 1 талону на порошок дополнительно каждому.

Будут выданы дополнительные талоны также на мыло туалетное на 3 и 4 кварталы (по 200 г на каждого). Для женщин — кормящих матерей — выделяются дополни-

тельные резервы детского и хозяйственного мыла.

Телефонные звонки и письма ангарчан убеждают, что подавляющее большинство населения к введению талонов отнеслось положительно.

С оптимизмом всеми встречено сообщение с сессии Верховного Совета СССР о твердой уверенности в том, что напряженное положение с мылом и моющими средствами до конца года в целом по стране будет снято.

АНГАРСКИЕ ГОДЫ и люди

О ЧЕМ МЕЧТАЕТ ИНЖЕНЕР



Выдвинул рабочий коллектив

Владимир Титов начинал учеником слесаря. А сегодня он начальник цеха 18-19 НПЗ, опытный специалист, знающий инженер.

На эту должность его выдвинул рабочий коллектив в октябре прошлого года.

На снимке: коммунист В. Ф. Титов.

Фото А. МАКЕКО.

С 1985 г. в Ангарский политехникум пришел на преподавательскую работу инженер-электрик Павел Григорьевич Галкин. И с первых же дней заявил о себе как думающий, инициативный и творческий преподаватель.

Свои первые трудовые шаги начал он после окончания Ростовского института инженеров железнодорожного транспорта в должности главного инженера Дербентской электростанции. А по приезде в Ангарск в 1964 г. стал инженером УЭС ЦЭТЛ ПО «Ангарскнефтеоргсинтез», потом — ведущим инженером отдела комплексного проектирования СО ВНИПИ «Энергопром».

И вот судьба его привела в Ангарский политехникум. Прошло всего 4 года преподавательской деятельности. Богатый инженерный опыт раскрыл его творческую активность, которая дает возможность претворять в учебный процесс многие проблемы практического характера. Наглядность уроков, использование технических средств делают занятия интересными и практически направленными, что так необходимо будущему специалисту-электрику средней квалификации.

Будучи заведующим кабинетом, Павел Григорьевич стремится пополнить его учебными пособиями. В этом году были разработаны и выполнены монтаж комплекта приборов по отысканию повреждения в сетях, лабораторный стенд по проверке люминесцентных ламп.

Группа учащихся-зачетников, руководимая П. Г. Галкиным, выполнила большую практическую работу по изготовлению и монтажу контура заземления политехникума, проведена значительная работа по электрическому оборудованию кабинета.

В перспективе он мечтает учебный процесс по своему предмету перевести на рельсы практической направленности. Думается, мечта эта осуществима.

Энергия, творчество, стремление сделать учебный процесс интересным, реализация своих идей в жизнь — вот что отличает нашего коллегу по работе Павла Григорьевича Галкина.

Л. КОЗЬМИН,
внешт. корр.

Комсомольская орбита

ДРУГ ДРУГУ ПОДСКАЗАТЬ

По инициативе городского комитета комсомола состоялась встреча завучей-организаторов по внеклассной работе школ Центрального района г. Ангарска и Свердловского района г. Иркутска. Собрались, чтобы обсудить наиболее важные вопросы, поделиться опытом работы, подсказать друг другу пути решения проблем.

Иркутяны заинтересовало все: и как мы организуем летнюю трудовую четверть, как ведется соревнование между трудовыми объединениями старшеклассников, по какому принципу работает городской штаб летней трудовой четверти.

О трудоустройстве старшеклассников рассказала организатор внеклассной работы школы № 14 В. К. Новикова. Ей есть чем поделиться: многие ребята из этой школы работают на предприятиях города, ежегодно выезжает отряд старшеклассников в подшефное село Александровское.

Нравится ребятам ездить сюда: вместе и работа спорится, и отдыхать интересно, и агитбригаду можно показать колхозникам. Не раз трудовой отряд привозил почетные грамоты из Александровского.

А в школе № 20 комитет комсомола провел комсомольское собрание в виде деловой игры, где каждый комсомолец внес свое предложение по проведению летней трудовой четверти.

Людмила Семеновна Рогова, инспектор районного штаба, рассказала гостям из Иркутска о работе городского штаба, который еще в январе делает заявки на предприятия города с просьбой сообщить о наличии рабочих мест для школьников.

В течение всего лета будут подводиться итоги между трудовыми объединениями, а в конце лета пройдет слет трудовых объединений, который окончательно назовет победителей.

Г. МАСЛЕННИКОВА,
секретарь ГК ВЛКСМ.

Размышления над письмами

О Б ЭТОМ писалось уже не однажды. И все же письма, вновь и вновь приходящие в редакцию, заставляют нас вернуться к этой теме — речь идет о взаимоотношениях автобусных «зайцев» и контролеров.

Предвижу гневные возражения работников автоколонны 1948: предприятие несет убытки от безбилетников, контролерам и без того сложно работать, а корреспондент, не вникнув в беды транспортников, встает на сторону «зайцев». Оговорюсь сразу: цельная — ПОПЫТАТЬСЯ НОРМАЛИЗОВАТЬ ИХ ОТНОШЕНИЯ, КАК НИ ПАРОДОКСАЛЬНО ЭТО ЗВУЧИТ.

Трудно предположить, что все те люди, которые после встречи с контролерами пришли домой и сели писать письма в редакцию, — грубияны и наглецы, что именно они спровоцировали контролеров на грубость.

Из письма студентки Жанны Смольчук: «Контролер М. Гарифулина, призывая к совести, посчитала возможным сразу перейти на «ты». Воспитывала и такими словами: «Вы — воровки! Государство обворовывает!» Вот так просто, не разобравшись. И я уже «воровка». Рядом со мной сидела женщина, которая, отработав 12 часов, ехала с ночной смены. Зайдя в автобус, только собралась прокомментировать талон и тоже оказалась «воровкой»...

Пока нас везли в милицию, контролер В. А. Баянова велело пошутила: «Нам эти «зайцы» надоели — пора их топить в Китае, пусть могилы растут».

Но Жанне, судя из ее письма, еще повезло. Бывают случаи пострашнее. «Сегодня самому пришлось побывать в роли униженного и оскорбленного, — пишет В. В. Воронцов. — На мою беду, не успел закомпозировать билет, как в заднюю дверь во-

«ПАССАЖИР ОБЯЗАН...»

шли контролеры, а я в это время щелкал компостером. Со словами «зря стараешься, мужик» стали проверять абонементы. До меня сразу очередь не дошла, так как занялись выволакиванием одного гражданина. На его потуги объяснить какую-то свою ситуацию, две девицы потащили его к дверям и на глазах у всех начали его бить по лицу и голове.

Когда очередь дошла до меня и я, не вняв увиденному, начал объясняться, из уст слабого пола услышал такое, что не любой мужчина сможет сказать...».

Это не единственный пример кулачной расправы. Свидетельницами подобного самосуда явились и ангарчанки Корзилова В. В. и Кольцова А. А., причем именно свидетельницами, а не заинтересованными в охвещении контролеров «зайцами» — у них билеты были. Тревожные, если не сказать страшные, симптомы вседозволенности.

Конечно, у любого из нас есть способ защиты своей чести, человеческого достоинства — через суд. Но ведь не от хулиганов в подворотне защищаемся — от должностных лиц, находящихся «при исполнении служебных обязанностей»!

Обескураживает факт, что руководство автоколонны стеной стоит за своих контролеров, а уж о том, что сами себя они всегда считают правыми, и говорить не стоит. Не припомню ни одного ответа в редакцию, где бы вина контролеров признавалась хотя бы частично, когда за неправомерные свои действия они принесли извинения пострадавшему. Именно пострадавшему, поскольку мораль-

ные издержки от такого обращения — с позиции силы — надолго оставляют в душе боль и обиду.

Еще один из многочисленных вариантов взаимного непонимания. Мужчина выскочил из автобуса 12-го маршрута, чтобы пересечь в стоящую впереди «девятку»: «В момент, когда я сделал шаг два от автобуса, дорогу мне преградила женщина, требовавшая билет. Спеша, я все же сказал, что у меня проездной билет, и попытался обогнуть ее, намереваясь добежать до отходящего автобуса».

Тут женщина схватила меня за рукав, и одновременно я почувствовал, как кто-то грубо хватает меня за шиворот и тащит куда-то. Я услышал треск отдираемого от куртки капюшона, отлетающей пуговицы — и через две секунды очутился в автобусе контролеров. [Из письма В. В. Кочедыкова].

Только здесь и состоялась объяснение, пассажир предъявил проездной билет, который оказался в полном порядке.

ВСЕ ЭТО происходило на глазах у десятков стоящих на остановке, сидевших в автобусе людей. Представьте себя на минуту на его месте! Оскорбительно, не правда ли, когда тебя хватается за шиворот дюжий парень — водитель или контролер?

На законные требования

В. В. Кочедыкова наказать (столь ретивых исполнителей он получил такой ответ заместителя директора автоколонны 1948: «В основе конфликтной ситуации лежит грубейшее нарушение Правил пассажирских перевозок, допущенное Вами: «Пассажир обязан сохранять билет до конца поездки и предъявлять его по первому требованию». Позволив себе отступление от Правил, вы спровоцировали контролеров к принятию мер задержания. Таким образом, в их действиях отсутствует превышение полномочий».

Единственная обнадеживающая фраза в ответе зам. директора Г. Г. Горбунова: «Что касается низкой культуры общения линейных контролеров с пассажирами, работа в этом направлении велась и ведется». Странно только, что итоги такой работы в последнее время порождают все возрастающее количество жалоб.

«П АССАЖИР обязан, — гласят Правила пассажирских перевозок, — заблаговременно до совершения поездки приобрести билет». Но всегда ли это просто? На многих остановках нет киосков по продаже абонементных билетов, в автобусах водители перестали продавать билеты в дневное время, а пассажиры вопрос «у, кого есть лишний абонемент?» встречают дружным молчалием, поскольку каждый опасается

попасть в просек и остаться завтра без билета.

Таким образом, ряд безбилетников пополняются. Привычное некогда словосочетание «для удобства пассажиров» сегодня стало каким-то почти неприличным «вдохом» а с чего это им должно быть удобно? Удобно должно быть проверяющим билеты, водителям, а не пассажирам.

«18 июня ехали с семьей в автобусе на маршруте № 5 (из письма Н. П. Николаева). Возле задних дверей стояла молодая человек, который до остановки обратился к пассажирам и просил продать абонементный билет, но все промолчали. Как только зашли контролеры, женщина пробила билет и передала этому человеку. И тут началась нервотрепка. Пассажиру было предложено выйти, парень возразил — билет же у него есть, объяснил, что просил абонемент еще до входа контролеров, а проехал всего одну остановку. Тогда пассажиром поступил «приказ»: «Пока не выкинете «этого», автобус будет стоять. А будете возмущаться, вообще снимем рейс, а вас всех высадим из автобуса».

Так мы оказались в заложниках из-за одного человека. Переполненный автобус стоял в течение 40 минут. Как это назвать? Разве не издевательством? И только контролеры чувствовали себя хорошо. Машина ГАЗ-24 № 31-40 стояла в тени деревьев, четверо девушек-контролеров и шофер атлетического телосложения спокойно беседовали».

Далее тов. Николаев, тоже, очевидно, наслышанный об убытках, чинимых автоколонне безбилетниками, предлагает подсчитать, во сколько обошлись простоявший автомобиль ГАЗ-24 вместе с водителем, задержка автобуса в течение 40 минут и оплата четырех контролеров. Ради одного (хотя и это спорно) «зайца!» О каких прибылях можно говорить при такой работе?

● Право и обязанность

По закону кооператив является общественной организацией и юридическим лицом. Поэтому на кооперативы распространяются трудовое законодательство СССР, и Положение о паспортной системе в СССР.

ЧТО ВЫЯВЛЕНО?

Кооперативы так же, как и государственные предприятия, должны руководствоваться КЗОТом и комментарием к КЗОТу.

§ 14 комментария КЗОТа гласит: «На работу принимаются граждане при предъявлении трудовой книжки, паспорта».

К сожалению, не все председатели кооперативов знают о правилах приема на работу.

За первое полугодие 1989 г. Юго-Западным паспортным отделением было проверено соблюдение паспортных правил при приеме на работу в 50 кооперативах. Что выявлено?

На работу в кооперативы принимаются без прописки шесть человек: Дружинина И. И. в кооператив «Стройматериалы» (председатель Прочко В. Ф.), Галухин В. П. — в кооператив «Высотник» (председатель Туров А. А.), Непомнящих В. И. — в «Рассвет» (председатель Веселов А. О.), Платонов В. С. — в «Факел», председатель Фурсов Г. В.) и др.

Незнание закона не освобождает от ответственности председателей кооперативов, поэтому по ст. 181 Кодекса РСФСР об административных правонарушениях ПРИЕМ должностными лицами на работу без паспорта или по недействительным паспортам, а также без прописки ВЛЕЧЕТ НАЛОЖЕНИЕ ШТРАФА.

Так, председатель «Строителя» Сухих А. Н. принял на работу без прописки Чухунова; по недействительным паспортам Рыкова, Сталберг, Малахова. На Сухих составлен административный протокол за нарушение ст. 181 Кодекса РСФСР об административных правонарушениях.

В «Энергию» приняли на работу без прописки и по недействительному паспорту Лобана С. А. На председателя Пешкова А. Н. составлен протокол, который направлен на административную комиссию при Юго-Западном райисполкоме.

Е. ЗАБРОДИНА,
инспектор паспортного режима.

О СМЕЛЮСЬ предложить личные наблюдения, из собственного пассажирского опыта. Вспомнив после работы в переполненную «семерку», вспоминаю одно из положений Правил: «Пассажир обязан при входе в автобус иметь билет в руке в развернутом виде. Войдя в автобус, четко прокомментировать билет ближайшим кондуктором, лишь после этого занять удобное для себя место». Пытаюсь представить себе человека, сочинявшего эти правила. Уж наверняка он в часы «пик» общественным транспортом не пользуется...

Билет я имею, но, увы, не в развернутом виде, поскольку для посадки вечером в автобус надо иметь свободные руки. Четко прокомментировать билет ближайшим кондуктором нет возможности, так как рук все равно не поднять, людей в автобусе — как сельдей в бочке, к тому же, стоя на одной ноге на ступеньке, хочется сначала все же занять удобное для себя положение, а лишь потом «четко прокомментировать». Впрочем, должна сказать, что даже в таких условиях люди спешат передать

на кондуктор абонементы, чему являюсь постоянным свидетелем.

Обидно только, что частенько при этом следом за нами идет еще один, а то и два автобуса. Последний, естественно, полупустой.

Словно боясь потеряться, «семерки» утром и вечером ходят парами, а то и «трио», не соблюдая положенных интервалов. О подобных традициях пишут пассажиры и других маршрутов. А в переполненном автобусе действительно часть пассажиров едет, не комментируя билеты. Так не здесь ли искать «резервы»?

Н ЕТ, мы ни в коей мере не пытаемся оправдать «зайцев». И с полным уважением относимся к трудному лезбу контролеров — работа у них действительно трудная, не позавидуешь. Конфликт заключен уже в самой встрече безбилетного пассажира и контролера.

Приятной такая встреча, естественно, никогда не станет, тут мы иллюзий не питаем. Но вот может ли стать корректной? Нам, пассажирам, думается, должна.

А. МОСКИНА.

Музыку — детям

В эстетическом центре — музыкальная школа № 3 — состоялась встреча представителей общеобразовательных школ города с администрацией Иркутской филармонии. Получился заинтересованный разговор о совместной работе в филиале детской филармонии по созданию системы музыкального образования учащихся.

В итоге было решено с нового учебного года начать работу по абонементному обслуживанию учеников 1—3-х классов (по заявкам школ); организовать концерты для детей детских клубов; закрепить ведущие культурно-просветительские учреждения за школами города; включить совместную работу с филармонией в общешкольные воспитательные планы.

Пусть мир музыки будет доступен каждому ребенку!

Д. ЛУНЮШКИНА,
инструктор ГК КПСС.

В ОТ она, голубенькая машина, на ее бортах написано «Аварийная». Очередной вызов. Спешит, да побыстрее, тебя ждут. Надо выполнять заявки, поступающие на аварийную службу!

В нашем городе ПО АНОС принадлежит около тысячи домов. Эту тысячу обслуживают 140 слесарей-сантехников 11 ЖЭКов. Работают они каждый на своем участке с 8.00 до 17.15. А после один на один с городом остаются всего два слесаря аварийной службы.

Днем большая часть населения находится вне своей квартиры — на работе. После 17 часов горожане возвращаются домой, и на «аварийку» начинается телефонное паломничество. Заявки сыплются, как горох, с разных концов города:

«Примите заявку: сломан шаровый кран смывного бачка...» Или: «сорван шпатель водоразборного крана, свищ на полотенцесушителе».

Другие адреса: 72-й квартал, детское учреждение № 26 — топтит с чердака. Дом 2 в 35-м квартале — в подвале свищ горячей воды, начало запаривать второй этаж, 51-й квартал, дом 10 — прорвало трубу в подвале.

Приезжаешь на эту «прорванную» трубу, а там обыкновенный засор канализации.

По телефону сообщили: топтит с потолка. Квартира, из которой идет затопление, закрыта, квартиросъемщика нет. Что топтит? Свищ полотенцесушителя, а может, краны горячей или холодной воды открыты? Возможно, батарея на кухне прохудилась... Выбирать, слесарь, правильный вариант на отключение.

С каждым годом растут новые микрорайоны. В то же время нещадно ветшают дома старых кварталов. Количество заявок на аварийную службу увеличивается.

А чтобы выполнить, порой приходится пренебрегать техникой безопасности. Свищи, течи на отоплении, водоснабжении — все это слесарю надо устранять...

Упреки, возмущения, даже угрозы, жалобы на нескорое прибытие по указанному адресу от квартиросъемщиков — такого хоть отбавляй. Жители города представляют «аварийку» каждый по-своему. Думают, что это большая организация. В смене всего два слесаря, два водителя двух автомашин, один электрик и мастер смены. Каждую смену бывает, что выезжаешь на

„АВАРИЙКА“

очередную заявку, видишь ее незначительность или, еще хуже, выжидательность: течь под контргайку, например.

— Почему не давали заявку в свой ЖЭК?

— Слесаря ЖЭКа надо ждать целый день, он может и вообще не прийти, а позовишь в «аварийку» — вы быстро приедете.

Ч АСТО бывает: одна машина выехала на устранение затопления квартиры, внизу которой продуктовый магазин. Вторая — на устранение двух засоров канализации. А в это время поступают такие тревожные заявки: свищ в батарее — не успеваем убраться с пола горячей водой. 8-й микрорайон, дом 13: топтит с потолка, погасли лампочки. Что делать мастеру в такой ситуации?

По рации Татарников сообщил: «Затопление на магазин — заявку выполнил».

Теперь есть выход: — Давай на скоростях на затопление квартир. Сначала в 8-й микрорайон, — говорит ему мастер Куликин.

Задание дано, но не покидает нервное состояние. Через некоторое время пришло сообщение:

— Заявки выполнил. Какие усилия пришлось затратить слесарю при выполнении этих работ, все это он расскажет мастеру на словах. В журнале эта объемная работа запишется коротко: затопление устранил. Отсюда и непристижность профессии слесаря аварийной службы, и порою взгляд на них, как на бездельников.

Есть экстремальные заявки, где авария приравнивается к стихийному бедствию. За отопительный сезон таких заявок на долю каждого слесаря «аварийки» и слесарей ЖЭКов достается не одна. Особенно когда температура воздуха на улице минус 30 градусов и ниже. Процесс циркуляции воды, работа элеватора — все проходит «внутри сосудов», незаримо для человеческого глаза. Где заболит — там и скажется.

Н ОЧЬЮ поступила заявка: холодные батареи во всем доме — это в середине зимы!

Сообщают адрес. Скорее к дому. Подъезды холодные. Быстрее в узел управления — это сердце дома по отопле-

нию. Тишина. Это самая страшная тишина. Сколько простоял дом без циркуляции? Успел перемерзнуть розлив на чердаке? Заледенели подъездные стояки, радиаторы или нет? Много неизвестного. Нужно принимать меры.

В такой ситуации необходимы выдержка, быстрота без паники. Сделать все, применяя свои знания, опыт.

Скорее сделать, чтобы заработал элеватор, отопление пошло на циркуляцию. Проверить на чердаке розливы, квартирные и подъездные стояки. Проверить розлив обраты в подвальном помещении. Проверить все подъезды на рабочий режим.

Жильцы этого дома на ночь улеглись спать, утром встали, как всегда, пошли на работу из теплых квартир. Им и не знать, что кто-то глубокой ночью, спасая дом от полного замерзания, весь промокший, перепотевший, вытирая мокрую голову, радостно сказал: «Слава богу, заработал дом».

Слесари аварийной службы — высококвалифицированные рабочие. В отношении к выполнению работ всегда ответственны — проверены временем. Мастера аварийной службы — Иван Игнатьевич Капустин, Ивановна Вера Захаровна, Сергей Филиппович Меринов, Николай Андреевич Куликин — сами прошагали не одну сотню верст тропинкою сантехников. В сложных ситуациях принимают решения на уровне главных инженеров. Где требуется необходимость, активно принимают участие в ликвидации серьезных аварий.

Начальник аварийной службы Юрий Владимирович Скопьев имеет большой стаж работы сантехника. Своим опытом безотказно делится с рабочими и мастерами сантехников.

В этом маленьком, высококвалифицированном коллективе недомоток нет, все понимается с полуслова. Профессиональной работой, богатым опытом, уверенностью в себе каждый внушает авторитет. Пройти рядом с таким коллективом, да еще в ногу, считаю за гордость.

А. БОКАРЕВ,
слесарь аварийной службы ЖКУ ПО АНОС.

В «ЧЕРЕМУШКАХ»

Пишут вам ребята из пионерского штаба «Исток» школы № 9. Хотим рассказать о том, как мы начали свое пионерское лето.

Вот уже второй год мы выезжаем в загородные пионерлагеря работать инструкторами. В это лето четверо наших девочек работают в «Алом парусе». А мы, семь представителей от штаба, поехали работать вместе с нашей старшей пионервожатой Законовой Ольгой в прекрасный гостеприимный лагерь «Черемушки». На втором и третьем сезонах будут рабо-

тать 10 инструкторов из нашей школы.

Девиз лета у нас таков: «Если любишь петь и веселиться, научи другого не скучать». В каждом отряде, с 3-го по 7-й, есть инструкторы, которые помогают отрядным вожатым. Кроме этого, пионерками-инструкторами ведутся кружки: «Пионерские символы и атрибуты» ведет Варичева Марина, «Танцевальный» — Тирских Лена и Федорова Тая, «Умелые руки» — Вторюшина Оля, «Массовки-затейники» — Новикова Света и Подрез Юля.

Только за первых 5 дней в лагере были проведены «Огонек» — знакомства в отрядах и в дружинке; оргсбор, легкоатлетическая эстафета «Здравствуй, лагерь», открытие 1-й лагерной смены, конкурсы, защиты названия отрядов, «Черемушкинские таланты»... Нам здесь очень нравятся отдыхать. В отрядах ребята изучают игры, песни. Надемся, все, что они здесь узнают, передадут в свои дружины.

По поручению ребят штаба «Исток» ПЕЛЮШКОВ Геня.

РЕЗОНАНС

«СТАРИКИ НА ВОКЗАЛЕ»

Уважаемая редакция!

Прошу помочь отыскать г. Васильеву из 13-го микрорайона, письмо которой вы опубликовали в «Знамени» от 27. 06. 89 г. Или сообщить ей через газету, что есть у нас в городе межшкольный комбинат № 1 (89-й квартал), где может устроиться на работу ее внук. Ведь ему 16 лет, а у нас принимают на работу, именно на работу, по заявлению на имя директора ШПО, о котором вы писали, с вручением удостоверения.

Пусть приходит он к нам, мы поможем ему устроиться — ребята зарабатывают от 5 до 200 рублей.

Обратиться нужно к старшему мастеру Са-

ченко Эмме Ивановиче или к начальнику мастерских Водневу Владимиру Михайловичу. Мы обязательно ему поможем. Не может быть такого безвыходного положения, как она пишет. Больно читать письмо. Это письмо отчаявшегося человека. Неужели так глухи и слепы соседи?

Обращаются к вам группа учащихся МУП-1 по профессии токарь и мастер Э. И. Савченко.

ОТ РЕДАКЦИИ:

Уважаемая тов. Васильева, убедительно просим сообщить ваш адрес и редакции газеты «Знамя коммунизма». Отделившись от вашего письма и другие люди, которые готовы оказать вам помощь.

ИРКУТСКИЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТВАТР

ГАСТРОЛИ!!!

В помещении ДК НЕФТЕХИМИКОВ
с 11 июля по 30 июля

РЕПЕРТУАР

11, 12, 24 25 июля

В. Липатов

ЛЮБОВЬ В СТАРО-КОРОТКИНО

(мелодрама в 2-х действиях)

13, 14, 23, 27 июля

З. Станку

ВОЖАК

(романтическая драма в 2-х действиях)

15, 16, 29 июля

Н. Мейо, М. Эннекен

ЛГУНЯ

(комедия в 2-х действиях)

17, 18, 28 июля

А. Касона

ДЕРЕВЬЯ УМИРАЮТ СТОЯ

(мелодрама в 2-х действиях)

19, 30 июля

Р. Солнцев

ТОРМОЖЕНИЕ В НЕБЕСАХ

(современная трагедия в 2-х действиях)

20, 21 июля

А. Сумбатов-Южин

СОКОЛЫ И ВОРОНЫ

(драма в 2-х действиях)

22, 26 июля

В. Губарев

САРКОФАГ

(современная трагедия)

Начало вечерних спектаклей в 19.30.

ДЕТСКИЕ СПЕКТАКЛИ

15, 16, 19, 20, 23, 24, 25, 29 июля

С. Прокофьева, И. Токмакова

ЗОЛОТОЕ ПЕРО

(фантазия на тему русских народных сказок в двух действиях)

12, 13, 14, 17, 18, 21, 22, 26, 27 июля

С. Михалков

ТРИ ПОРОСЕНКА

(музыкальная сказка в 2-х действиях)

В будние дни начало дневных спектаклей в 10 часов.

В субботу и воскресенье начало дневных спектаклей в 12 часов.

Касса работает с 9 до 13 час. и с 16 до 20 часов.

Куда пойти учиться?

Ангарское среднее ПТУ-35 объявляет прием учащихся на 1989—1990 учебный год на базе 8 классов по следующим специальностям: маляр (строительный), штукатур; штукатур-облицовщик-плиточник; электросварщик; электросварщик арматурных сеток и каркасов; машинист кранов (крановщик) по управлению башенными, козловыми и мостовыми кранами; столяр-станочник деревообрабатывающих производств; столяр (строительный), плотник; электромонтер по обслуживанию (ремонту) электрооборудования. Срок обучения 3 года.

Заявления направлять на имя директора училища с приложением следующих документов: свидетельство о рождении или паспорт, свидетельство (аттестат) об образовании (подлинник), справка с места жительства, фотокарточки размером 3х4 — 6 шт., листок убытия (для иногородних).

Медицинскую комиссию поступающие проходят по направлению училища в г. Ангарске.

Принятые на обучение находятся на государственном обеспечении. Нуждающиеся обеспечиваются общежитием.

Адрес училища: 665832, г. Ангарск, 7-й м-н, СПТУ-35.

Проезд автобусами № 2, 10 до остановки «Ул. Крупской», № 8, 11 до остановки «7-й микрорайон».

Телефоны: 3-07-48, 3-08-96.

Добро пожаловать в училище!

Рекламный листок

Ангарское среднее ПТУ-12 принимает учащихся на вечерние курсы по подготовке водителей категории «А» (мотоциклисты).

Начало занятий по мере комплектования групп. На обучение принимаются лица, достигшие 16-летнего возраста.

При себе иметь заявление, медицинскую справку установленного образца, фотографии на водительское удостоверение (2 шт.), паспорт, предъявляющие личное. Оплата за курсы — 63 рубля.

Обращаться в приемную комиссию с 8.00 до 16.00, телефоны: 9-85-89, 9-60-73.

Наш адрес: г. Ангарск-2, ул. Чкалова, 6, среднее ПТУ-12.

ЮНОШИ И ДЕВУШКИ

Среднее ПТУ-37 с пятидневной учебной неделей объявляет прием учащихся на 1989—1990 учебный год на базе 8 классов.

Юношей по следующим специальностям: станочник широкого профиля, слесарь по ремонту технологического оборудования, слесарь по ремонту станочного оборудования, кузнец ручнойковки, автослесарь по ремонту автомобилей (без права вождения).

Девушек, желающих быть красивыми и дарить красоту другим, по специальностям: швея-мотористка, портной индивидуального пошива верхней мужской и женской одежды. Срок обучения три года. Принятые на обучение находятся на полном государственном обеспечении.

Будущие слесари по ремонту технологического оборудования, станочники широкого профиля, слесари по ремонту станочного оборудования, кузнецы ручнойковки, кроме того, получают стипендию в размере 20 рублей в месяц и пользуются преимущественным правом при поступлении в вуз или техникум.

На базе 10 классов принимают учащиеся по специальностям швея-мотористка и портной индивидуального пошива верхней женской и мужской одежды. Срок обучения 10 месяцев. Успешные получают стипендию в размере 37—72 рубля.

Предприятия и организации области могут направить на учебу лиц, изъявивших желание получить одну из перечисленных профессий. На дневное обучение принимается молодежь в возрасте до 30 лет. Учащиеся, направленные на учебу предприятием или получающие установленную доплату из фонда средств предприятия, проходят там производственную практику и по окончании училища направляются только на эти предприятия. Время обучения засчитывается в общий и непрерывный трудовой стаж.

Заявление о приеме в среднее ПТУ-37 подается на имя директора училища с указанием избранной профессии. К заявлению прилагаются документ об окончании школы, медицинская справка, справка с места жительства (для лиц, не имеющих паспорта), 6 фотографий 3х4, 4х6 (без головного убора), направление предприятия (для лиц, направленных на учебу), свидетельство о рождении или паспорт, приписное свидетельство или военный билет. Учащиеся, окончившие училище, получают диплом о среднем образовании с присвоением 3—4 разряда по избранной профессии.

Адрес училища: 665806, Ангарск, 6, улица Кирова, 38, СПТУ-37. Проезд автобусом № 5, 7, 10, 11, трамваем № 2, 5 до остановки «Автостанция». Телефоны: 2-20-63, 2-92-32, 2-97-07.

КИНО

«РОДИНА» — Ватерлоо. 10, 13, 16, 19, 22.

«МНР» — Афера. 10, 12, 14 (уд.), 16-20, 18-10, 20, 21-60.

«ГРЕНАДА» — Лозушка для кошек. 10, 12, 14, 18. Праздничная вежливости. 18, 19-30 (уд.). 21-40.

«ПОБЕДА» — Сумасшедшие на стадионе. 10, 11-50, 13-40 (уд.), 18, 18, 19-50, 21-30.

«ПИОНЕР» — Равноцветная история. 10. Граждане Вселенной. 12, 14, 16. Роман с камнем. 18, 20, 21-50.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Легенда в Нараяме (2 с., дети до 16 лет не допускаются). 16, 19. Посторонним вход разрешен. 14.

«ОКТАБРЬ» — Имя. 13, 15, 17, 19, 21.

«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — «Шарло» в Испании. 10, 12, 14 (уд.), 16-10, 18, 20, 21-30.

Зал «Восход» — Счастливого плавания. 9-40, 13-30, 15. Беглецы. 11 (уд.), 17, 19 (уд.), 21-10.

Кинотеатру «Юность» срочно требуется сторож.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Дикое сердце (дети до 16 лет не допускаются). 15, 17, 19.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Ваш это, наша власть не нравится? 18, 20.

«ЛЕТНИЙ» — Игла. 17, 19, 21.

Редактор В. А. СТАРИКОВ

Ангарское среднее ПТУ-12 объявляет прием молодежи на 1989—1990 учебный год по следующим специальностям:

маляр-строительный, штукатур-облицовщик-плиточник, столяр-строительный, столяр-плотник. Срок обучения 2—3 года.

По направлениям предприятий, организаций, колхозов, совхозов, кооперативов по специальным слесарь по ремонту автомобилей с правом управления большегрузными автомобилями категории «С» (срок обучения 3 года), машинист кранов автомобильных (срок обучения 3 года), водитель категорий «В», «С» (срок обучения 5 месяцев). Начало занятий по мере комплектования групп.

С 1989 года училище производит набор наиболее одаренных учащихся 8-х классов в группу общетехнической подготовки для Иркутского политехнического института.

Выпускные экзамены из училища являются вступительными экзаменами в институт. Отбор в группу производится на основании результатов вступительных экзаменов. Учащиеся данной группы получают среднее образование и одну из выбранных профессий. Срок обучения 3 года. Начало занятий 1 сентября 1989 года.

Условия приема: в училище принимаются лица, закончившие 8-летнюю или среднюю школу.

Необходимые документы: заявление на имя директора училища, свидетельство об окончании 8-летней школы или аттестат об окончании средней школы, медицинская справка, фотографии (3 шт.) размером 3х4 см.

Преимуществом пользуются сироты, воспитанники детских домов, молодежь, направленная в училище предприятиями, дети работников базового предприятия.

За справками обращаться по адресу: 665802, г. Ангарск-2, ул. Чкалова, 6, СПТУ-12, телефоны: 9-50-73, 9-53-07, 9-51-47, 9-85-89, 2-96-43.

Прием в общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» в среду, 5 июля, с 14 до 18 часов будет вести Лагерева Веселий Дмитриевич, начальник ГУВД.

Прием в общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» в четверг, 6 июля, с 14 до 18 часов будет вести Беркут Галина Максимовна (зав. отделом ГК КПСС).

Среднее ПТУ № 32 г. Ангарска объявляет набор учащихся на базе неполной (8 классов) и полной (10 классов) средней школы на 1989—1990 учебный год.

В нашем училище вы можете получить среднее образование и приобрести следующие специальности:

- монтажник по оборудованию предприятий нефтяной и химической промышленности — электросварщик;
- монтажник внутренних санитарно-технических систем и оборудования — газосварщик;
- монтажник стальных и железобетонных конструкций — электросварщик;
- слесарь по сборке металлоконструкций — электросварщик;
- электросварщик;
- электросварщик ручной и полуавтоматической сварки;
- монтажник КИПиА.

На базе 10 классов:

электромонтажник по светильным сетям.

УСЛОВИЯ ПРИЕМА

Прием в училище проводится без вступительных экзаменов.

Необходимые документы: заявление на имя директора училища, свидетельство об окончании школы, характеристика, фотографии (4 шт., размером 3х4), направление предприятия или организации для тех, кто направлен на обучение; справки с места жительства (для иногородних).

Медицинскую комиссию поступающие проходят по направлению училища.

В период обучения учащиеся обеспечиваются бесплатным питанием, формой и специальной одеждой, учебниками.

В период производственной практики выплачивается 50 процентов от заработной суммы.

В производственных мастерских учащиеся выполняют заказы предприятий и населения, работают на выпуске товаров народного потребления. За работу во внеурочное время учащиеся получают 100 процентов заработной платы.

Учащимся на базе 10 классов выплачивается стипендия. По окончании учащиеся направляются для работы на базовые предприятия — МСУ-42, опытный завод № 2 треста Сибхиммонтаж, Ангарское управление строительства.

Выпускники, окончившие училище на «4» и «5», направляются по желанию в средние специальные или высшие учебные заведения.

В нашем училище создана хорошая учебно-материальная база, оборудованы современные мастерские, работают спортивные секции, кружки технического творчества, ВИА, дискотека, видеоклуб.

Училище планирует переход на пятидневную учебную неделю. Иногородним учащимся предоставляется общежитие. Время обучения в училище включается в непрерывный трудовой стаж. Приемная комиссия училища работает ежедневно с 9.00 до 18.00, кроме воскресенья.

ДОРОГИЕ ВЫПУСКНИКИ ШКОЛ!

Среднее ПТУ № 32 и базовые предприятия МСУ-42, опытный завод и АУС ждут вас.



Адрес редакции: 665830, г. Ангарск, ул. Ленина, 43. Телефоны: редактор — 2-25-46; заместитель редактора — 2-21-37; ответственный секретарь и выпускающий — 2-36-04; отдел партийной и комсомольской жизни — 2-29-53; отдел информации и фотолaborатория — 2-26-38; экономический отдел — 2-23-17; бухгалтерия и общественная приемная — 2-32-17; отдел культуры, быта и писем, машбюро — 2-24-85, 2-31-19; корректоры — 2-20-68.